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Коротко о доработке 

Теперь мы можем  

● отражать расходы на продажу,  

● на конкретную номенклатуру, 

● смотреть состав себестоимости.  

То есть, например, у нас есть итоговая себестоимость- 54 тысячи.  Мы видим 

то, что она сложена из себестоимости  

● запасов 53000 и  

● из услуги “Монтаж”. 

 

Типовой механизм отражения расходов на продажу 

Давайте с вами вспомним, как работает типовой механизм отражение 

расходов на продажу  

Итак, я отменю расходы на продажу по монтажу, который сделал ранее.   
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Какие в свое время были сделаны нами доработки по этому поводу?   

 

Приходная на услугу “Доставка” 

Расходы в разрезе заказа 

Итак, представим то, что у нас есть расходы по доставке.  В типовом 

механизме  мы можем указать расходы в разрезе заказа,  то есть на 

конкретный заказ 700 рублей у нас ушло, а на этот заказ- тысяч рублей.  

 

Это максимально детализация, которая есть по механизме.   

Мы можем в отчете “Доходы и расходы” ,например, по заказам покупателей  
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видеть то, что у нас  

● доставка 1000 рублей относится к заказу №5.   

● И доставка 700 рублей относится к заказу #2 

 

А какие есть еще варианты отражения расходов в программе?  

Мы можем не указывать заказы 

Например, мы можем указать, допустим, услугу “контекстная реклама”. 
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Счет учета  

У данной номенклатуры указать счет учета. 

 

Тип счета “расходы распределяем на финансовый результат” 

Создадим свой.  Обязательно тип счета “расходы распределяем на 

финансовый результат” 
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“Создать” 

Способ распределения 

Например, распределяется по объему продаж.  

 

На подразделение “Интернет- магазин” 

Если мы вот так укажем и скажем, что это относится к подразделению 

“интернет-магазин” и проведем. 

 

 То в “Доходах и расходах” мы видим:  “Контекстная реклама” 
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 Если мы с вами закроем месяц  

  

Так вот, поскольку у нас тип счета “Расходы,  распределяемые на финансовый 

результат” и мы указали, что будем распределять “по объему продаж, на 

финансовый результат”.  

То если мы откроем отчет по финансовым результату по заказам, за февраль 

мы видим то, что контекстная реклама 50 тысяч рублей полностью ушла в тот 

заказ покупателя,  который относится к структурной единице “интернет-

магазин” 
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Структурные единицы на вкладке “Дополнительно” в заказе покупателя 

Напомню, что структурные единицы в заказах указывается на вкладке 

“Дополнительно”  то есть на заказ покупателя относится к интернет-магазину  

Мы получили:  

● выручку 82 тысячи,  

● себестоимость  53000, 

●  доставка 700 рублей  

● и контекстная реклама 50 тысяч рублей. 

 То есть “контекстная реклама” полностью ушла в этот заказ. А вот другой 

заказ на 251 тысячу относился к оптовым отделу и “контекстная реклама” не 

отнесена к оптовому отделу. 
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Если указали подразделение, в котором не было продаж 

Поэтому еще напомню то,  что если здесь мы укажем, например, 

подразделение, в котором не было продаж.  Допустим основное 

подразделение.   

 

Заметьте то, что у меня не было продаж по основному подразделению.  У 

меня были продажи  

● по интернет-магазину  

● и по оптовому отделу,  

то при закрытии месяца у меня произойдет распределение по объему продаж. 
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 То есть у нас часть расходов идет в  

● продаже интернет-подразделения  

● и часть в оптового отдела. 

 

 Вот мы сейчас увидим. Контекстной рекламы часть сюда, часть сюда.  

 

Пропорция какая у нас?  Если мы посмотрим заказе покупателей №2 , здесь 

одна штука 
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 В заказе покупателей №5  есть две штуки. 

 

 ну и поскольку у нас пропорция по количеству, то естественно сюда пошла 

1/3 пошло 2/3: 

 

Какие еще пропорции распределения?   

Если мы укажем “по выручке от продаж”,   
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то у нас в “Финансовом результате” по строке “Выручка”  пропорции будут 

относительно цифр.   

 

Также у нас есть возможность распределить  

● “по себестоимости продаж” и  

● “по валовой прибыли”,  

Валовой прибыль- это разница между выручкой и себестоимостью. 

● “прямое распределение” 

Прямое распределение -это то, как мы отразили в доходах и расходах, так и 

будет отражено у нас в закрытии месяца.  Если мы сейчас перезакроем и 

посмотрим, как у нас отражено в результате, мы увидим, что в доходах и 

расходах контекстная реклама отдельно.  Ни на какие заказы не пошло и в 

финансовым результате у нас будет тоже самое, что в “доходах и расходах”, 

по-другому говоря,  никуда не распределяется 
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 в принципе это практически все возможности которые были в типовом 

функционале.  Мы не можем доставку отразить на конкретную номенклатуру. 

Или монтаж на конкретную номенклатуру в заказе, у нас все равно будет 

распределение внутри заказа, а точнее не видим просто эту аналитику.
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Доп.отчет “Валовая прибыль с доп.расходами” 

В свое время для того, чтобы это победить мы сделали такой 

дополнительный отчет.  Называется “Валовая прибыль с доп.расходами”. 

Давайте за февраль его откроем. Посмотрим, что он показывает?  Мы видим 

то, что у нас вот здесь “контекстная реклама”,  она у нас никуда не 

распределена. 

 

 Но с доставкой интересно,  смотрите, номенклатуру заказа “кондиционер и 

телевизор”.  Мы видим то, что доставка 500 рублей.  Часть из этих 1000 ушло 

на телевизор, часть из этой тысячи ушло на кондиционер. 

 

Если в типовом функциональном мы видим просто доставка 1000 рублей. А 

как там внутри распределилась, нет такой аналитики.  Здесь этот отчет 

работает хорошо.  
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Потому что, если доставку здесь укажу не “по объему продаж”, а “по выручки 

от продаж валовой прибыли и закроем месяц, то мы с вами увидим несколько 

иную картину.   

Система понимает, что это тысяча и распределяет несколько иначе ,часть на 

кондиционер, часть на телевизор в соответствии с выручкой. 

 

Все остальные способы распределения также будут менять эту сумму 

расходов внутри заказа. Ну еще раз повторю то, что система все равно не 

позволяет здесь указать монтаж относим только на кондиционер.  Нам не 

нужен монтаж телевизора это было ограничение типа функционал и мы это 

ограничение преодолели.   

Ситуация №1 

Давайте посмотрим что у нас здесь. Себестоимость продаж должна быть без 

монтажа: 

 

 В “Доходах и расходах” у нас нет никаких дополнительных расходов и  все 

прекрасно: 
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Добавляем услугу “Монтаж” 

 Что мы сделали? Добавляем услугу “Монтаж”.  Сверху появилась кнопочка 

“Расходы на продажу”.  
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Кнопка “Расходы на продажу” 

Нажимаем кнопку “Расходы на продажу” и здесь можем совершенно 

спокойно указать конкретику, например заказ покупателя номер два. 

 

И конкретно номенклатуру “кондиционер” и указываем то, что нас сумма 700 

рублей. 

 

 

 Давайте дальше указываем то, что на Заказ покупателя №5.  И сумма 1000 

рублей не забываем показать кондиционер. 
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Закрываем месяц февраль 

Все проводим и закрываем месяц.   

 

Если мы посмотрим,что сейчас произойдет, то мы видим,что у нас есть 

себестоимость.  
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Итоги в “Доходы и расходы” 

Себестоимость будет здесь больше на 700 рублей, здесь больше на тысячу 

рублей, чем было.  И теперь  себестоимость  мы можем расшифровать. 

 



 

22 

Специальный отчет “Продажи (расширенная аналитика)” 

Есть специальный отчет, нами доработанный, который называется “Продажи 

(расширенная аналитика)”.  И если его сформировать, мы видим итоговую 

себестоимость в  54000 и  53 700.  

Видим то, что у нас в кондиционер вошла как себестоимость запасов 53000, 

так и сумма монтажа тысячи рублей конкретно по этой строке.  

 

Отражение расходов, возникших после отгрузки 

Ситуация №2 

Отмена закрытия месяца февраль 

Давайте еще пару важных преимущества этой системы в отличие от типовой. 

Отменю февраль.   
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Отмена Приходной на 1700 рублей 

Отменил этот документ “Приходная накладная” на 1700 рублей 

 

Нюанс в типовом механизме 

В стандартном типовом механизме  есть один нюанс.  

Смотрите, мы отражаем 700 рублей и 1000 рублей под этими заказами,  где 

заказы у нас отгружены в феврале.  

 

Но  информация о том, что это доставка от 3 марта.  Поставщик дал только 

отчет, предоставил документы и мы отразили. 
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В феврале доставки не будет, а в марте -появится! 

Доставку, если мы посмотрим в “Доходах  и расходах” на феврале этих 

доходов и расходов не будет.   

 

В марте будут доставка по этому заказу. Продаж в марте у нас естественно по 

этим заказам нет, потому что они были в прошлом. 

 

Если я закрою февраль, а потом и март: 
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А потом посмотрим в “Доходах и расходах”, то в  феврале выручка по заказу 

№5 и заказу №2 осталась, ну и отражена себестоимость.  В марте доходах 

расходах тоже ничего не поменялось.  
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Вот мы видим эти доставки отнесенные к этим заказом, но  в отчете 

“Финансовый результат по заказам” мы будем видеть другую картину. 

Выводы из нюанса типовой работы  

Если мы посмотрим, что у нас происходит в марте, то у нас доставка 1700 

рублей отнеслась к заказу покупателя номер один. 

 

 Почему?  Потому что продаж по данным заказу нет в этом месяце и система 

должна распределить куда-то.  Она распределяет в тот заказ, который был. 

Если здесь было бы много заказов, то система 1700 рублей просто бы 

раскидала,  размазала бы по всем заказам, которые у вас есть в этом месте. 

 

● Таким образом если у нас есть расходы,которые мы отражаем в 

программе в соответствии с тем, как нам дает поставщик документы.   

● И это эти расходы у нас будущими периодами по отношению к этим 

продажам, которые были.   

● То мы в учете перестаем это видеть и это становится некоторой 

проблемой. 

Подтверждение вывода через “Сводно о заказе”  

Возвращаясь отчету “Сводно о заказе”, если мы посмотрим заказ №5 , то мы не 

увидим здесь никаких дополнительных расходов .  
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Однако если мы откроем заказ номер один который мы отгрузили в марте то 

мы видим 1700. 

 



 

28 

 

Потому что еще раз повторю,  эти цифры мы видим из “ Финансового 

Результата”.  А это не совсем корректная история с точки зрения учета.  

Потому что мы хотим все-таки отразить как нужно.   

Как работает механизм нашей доработки? 

Ситуация 3 

В ней работает иначе. Давайте посмотрим:  

● Идем в нашу приходную  накладную;  

● и отражаем ее мартом (допустим, мы получили документ 3 марта);   

закрываем февраль;  

● открываем март. 
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“Доходы и расходы” за февраль 

Если мы посмотрим “Доходы и расходы”. Смотрим февраль и  здесь мы 

видим то, что себестоимость продаж не увеличена.  
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“Доходы и расходы” за март 

Если мы посмотрим март, то мы увидим что здесь дополнительная 

себестоимость появилась. 

 

“Доходы и расходы” за февраль и март 

Если мы посмотрим В итоге и за февраль и за март, то  мы увидим полную 

себестоимость. 
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Как распределяет на себестоимость продаж система? 

Система продаж не распределяет на первый попавшийся заказа.  Она 

конкретно отражает себестоимость продаж в том периоде, где расход возник. 

Это преимущество.  Таким образом можно отражать расходы будущими 

периодами по отношению к продажам.Какие есть еще нас преимущества?  
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Отражение расходов, возникших до отгрузки 

Приходная накладная №2  за январь 

 Абсолютно наоборот ситуация, если я в Приходной накладной №2  указываю 

здесь январь: 

 

Закрытие трех месяцев 

Посмотрим, что произойдет. Закрываю февраль, закрываю март.  
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“Доходы и расходы” за январь, февраль и март 

В “Доходах и расходах”, если мы посмотрим в январе, то увидим  расход по 

доставке: 

 

В феврале доставки уже нет:  

 

Ну и в марте тоже нет. 
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Отчет “Финансовый результат” 

 Давайте посмотрим, что в отчете “Финансовый результат”. В  январе, 

поскольку вообще продаж не было, система отразила ровно также. 

 

 

Создаем расходную от 05.01 

Далее сделаю “Расходную накладную”, 

 

Проведу ее январем.  

 

Так вот, если бы была хоть одна продажа,  вообще никакого заказа нет. И мы 

закроем с вами январь, то  система будет работать точно так же, как она 
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работает при расходах в будущем по отношению к финансовому результату. 

Все просто,   

● доставка свалится в ту продажу, которая была!!! 

Строка “Заказ  покупателя” опустела/удалился 

Видите,  
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Ситуация 4 

Указываем январь в Приходной 

 

В нашей системе несколько иначе работает.  Открываем нашу Приходную 

накладную с услугой “Монтаж”, указываем январь 

 

 Вот в январе мы отразили услугу приходной накладной. Закрываем январь.  

Закрытие месяца января 

Ошибка при закрытии месяца 

Система нам пишет об ошибке, что  

● не удалось распределить расходы на продажу по счету монтаж,  

● номенклатура “кондиционер”,   

● заказ покупателя №2 и заказ покупателя №5  

● и также написано,  что, возможно, не является ошибкой и расходы по 

счету отразятся себестоимости будущих периодов.  
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Закрытие месяца февраля 

Давайте закрываем февраль и посмотрим, что у нас в наших отчетах “Доходы 

и расходы”.  
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“Доходы и расходы” за январь 

Если мы посмотрим январь, то  в расходах ничего не отражено.  

 

“Доходы и расходы” за  февраль 

 В феврале всё отразилось. 

 

“Финансовый результат” за январь 

 Давайте посмотрим отчет “Финансовый результат”. Январь доставки нет, 

монтажа нет. 
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“Финансовый результат” за февраль 

В феврале мы видим то, что у нас себестоимость продаж увеличена на сумму 

монтажа.   

 

 

 

“Продажи (расширенная аналитика) за февраль 

Естественно, в нашем отчете мы видим то, что монтаж отражен в 

себестоимости и видим расшифровку.  
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Как это работает с точки зрения учета?  

“Оборотно-сальдовая ведомость” 

Расходы были? Да.  Где они?  

 То есть если мы посмотрим на баланс.  Мы в итоге можем увидеть то, что  

● в январе данные расходы были накоплены,  

● они висят в остатках в активах 

●  для того, чтобы принять в будущем.  

 

И когда это будущее наступит ( в феврале),  

● когда продажи по данным заказу произошли,  

● то система это видит.   

● И в итоге она списывает 1700.   

● Эти деньги у нас идут в себестоимость продаж.  

Вот как оно работает. 

 



 

41 

В чем преимущество доработки “Расходы на продажу”?  

В том,   

● что отражение расходов в прошлом,  

● что отражение расходов в будущем,  

● система не меняет свою аналитику в финансовом результате  

● и у нас ничего не ломается. 

Заказ покупателя № 5 

 Кстати если посмотреть, в  “Сводно о заказе” по Заказу покупателя №5, мы 

увидим то,   
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что  

● у номенклатуры “кондиционер” себестоимость увеличена на ту самую 

цифру 

●  и вот 1000 рублей отражена закрытия месяца “Февраль” 

 

“Сводно о заказе” 

 

 



 

43 

Отображение расходов в себестоимость продаж по 

аналитикам 

Давайте посмотрим еще дополнительные возможности нашей системы. 

Ситуация 5 

Расходы на проект 

 Вот у нас в апреле есть тоже две продажи.   

● Отдел интернет-магазин и  

● оптовый отдел  

Здесь без указания проекта, а тут у нас есть конкретные проекты. 

Валовая прибыль по номенклатуре- день/заказ/документ 

 

У нас продажи отнесены на конкретный проект.  

Напомню, где происходит это. 

 Если в расходный накладной, то можно указать во вкладке “Дополнительно”.  

Проект, который относится к продаже: 
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Смотрим дальше. Если я например здесь все-таки что-нибудь укажу, 

например, конкретный проект. 

 

 

И закроем месяц, то в этом случае система распределит по количеству на 

конкретный проект. 

 Вот он, 1700 рублей упал на заказ №4,  потому что заказ №4 относится к этому 

проекту. А вот заказ №3 без указания какого-либо проекта. 
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Ситуация 6 

Без указания объекта распределения расходов на продажу 

Давайте представим, что  у нас есть какой-то расход,  укажу тот же монтаж, но 

сейчас немножко по-другому сделаю. 

 

Расходы на продажу -ничего не указывать 

Я в  распределение “расходов на продажу” вообще ничего не буду указывать. 

 

Приведение документа апрелем  
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Закрытие месяца апрель 

 

Система распределила сумму просто по количеству.   

Почему по количеству распределение сумм?  

 

Потому что в нашем счете учета, внутри тоже есть возможность указать 

способы распределения:  

● По объем продаж,  

● по выручке себестоимости,  

● прибыль или  

● произвольная база. 
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Расходы на заказы 

Ситуация 7 

Какие есть еще возможности?  Мы можем указывать конкретный заказ, но не 

указан номенклатуру.   

● Уйдет на заказ и  

● распределяется пропорционально тому, как указано в счете учета. 

 

Расходы на конкретный документ 

 Можем указывать конкретный документ.  Это Расходная накладная, 

например.  

 

 

Сможем указать то, что я хочу отразить вот сюда.  

Это в случае, если вы  

● не работаете с заказами покупателя.  Вы можете отразить конкретный 

документ или  

● у вас есть один заказ большой, но несколько отгрузок.  
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● у Вас например доставка относится конкретно отгрузки и вы можете 

отразить конкретно на этот документ продаж. 

 

Давайте покажу на Расходной накладной №3.  

Проведение Приходной накладной 

Закрытие месяца апрель 

 

Проведем документ и перезакроем месяц.  

А  потом посмотрим наш отчет. 
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“Продажи (расширенная аналитика) за апрель 

 

Еще можно указывать: 

● номенклатуру,  

● характеристику, конкретную партию, 

● контрагента. 

Например, мы говорим то, что все затраты, которые здесь указаны, будут 

отнесены на кого-то покупателя. 
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Расходы на конкретного контрагента 

Давайте укажем, что  расходы отнесутся на все продажи “Интернет решения” 

в этом месяце. 

 

Закрывая месяц , и видим, что все продажи в апреле относятся к “Интернет 

решениям”. Поэтому сейчас видим, что система распределила сумму поровну: 
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Загрузка расходов из Excel -файла 

Смотрите, мы добавляем например услугу “монтаж”.  

Представьте то, что нам наш подрядчик или монтажник передает отчет, в 

котором указано заказы номенклатуры и так далее.  

 

Теперь мы нажимаем “Расходы на продажу”, здесь кнопочка “Загрузить из 

файла” 

 

Нажимаем ее, у нас появляется форма.  

 

 Давайте выберем “Из заранее заполненного файла”, нажимаем и выбираем 

файл.  Система сопоставляет данные.  Вот мы видим заказы номенклатура, на 

которые монтажники смонтировали и суммы. 

 

Нажимаем кнопку “Далее”. 
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И нажимаем “загрузить”,   

 

 

Система определила, все четко легло и нажимаем “Закрыть”.  

 

В Приходной накладной все то же самое, если бы мы вводили руками. 
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Unit- экономика 

 Ну и конкретный кейсы. Чаще всего это нужно тем, кто работает 

маркетплейсами.  У маркетплейсов есть отчеты о доставке, у них есть отчеты 

о хранении.  И очень часто мы слышим то, что хочется отразить информацию 

конкретно по юнитам 

Юнит экономика- это конкретно по позициям. То что  

● это относится к телевизору,  

● а  это кондиционеру,   

● это там к расческам, это стаканам. 

 И чтобы была видна и понятна итоговая себестоимость у этого.  

Причем не так, чтобы одной строкой.  А чтобы все-таки это можно было 

посмотреть и расшифровать.  Вот наша система.  
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Отражение расходов в себестоимость услуг 

Ситуация 8 

Расходная на продажу услуги “Создание сайта” 

Допустим, мы продаем услугу “создание сайта”.   

 

И у нас есть подрядчик, который делает часть работ.   

Приходная на услугу “Дизайн сайта от подрядчика” 

Мы можем указать в приходную накладную, что он делает услугу “дизайн 

сайта”.   

Создаем такую услугу, настраиваем специализированным образом счета 

учета. 
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Настраиваем счет учета услуги “Дизайн сайта” 

 

Почему 44 счет? 

Обратить внимание, как у нас это настраивается. 

● Это не расходы, 

● это прочие оборотные активы (44 счет) 

Специально так сделано, чтобы хранился остаток и отражался в балансе. 

 

Потому что расходы в балансе не отражаются, а нужно остаток было хранить. 

Вот и сделали через “Прочие оборотные активы”.  
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Что это у нас- “Расходы на продажу” и, допустим,  способ распределения 

расходов на продажу - “ По объему продаж.” 

 Все,  “дизайн сайта” номенклатуру сделали,  25000 мы платим нашему 

подрядчику: 

 

 “Заполнить по продажам” кнопка 

Можем здесь заполнить “по продажам”  и дальше ничего не делать: 

 

Проводим документ, закрываем месяц,  смотрим отчет “Валовую прибыль по 

номенклатуре”. И у нашей услуги появилась себестоимость 
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“Валовая прибыль по номенклатуре” 

 

Структуру которой мы можем совершенно спокойно посмотреть. 

Вот  

● Выручка от дизайн сайта, 150 000 

● Себестоимость 25 тысяч рублей, (Дизайн сайта) 

● Валовой прибыль, 

● Рентабельность  

 

Таким образом у нас Появилась возможность отражать себестоимость у  

услуг. 

 


